

## 大年陈镇规范建设便民服务中心

## 畅通为民服务“最后一公里”

□本报记者 郑海涛 报道  
大年陈讯 为满足群众多元办理事项需求，进一步提升便民服务质量，近日，大年陈镇便民服务中心严格按照“一个中心、六个服务站、五个服务点”建设的整体思路，高标准、严要求、规范化打造建设，着力搭建优质、高效、便民服务平台，真正实现了集中办公、窗口受理、一站式服务。

强化组织领导  
提升服务质量

大年陈镇便民服务中心采取镇党委副书记牵头、各部门分管领导协管、便民服务中心主任负总责、各入驻部门共同协作的模式，制定了《便民服务大厅工作

行为规范》，健全了首问负责制、挂牌亮岗制和AB角工作制等各项制度。同时设立党员先锋岗，充分发挥党员示范带头作用；加强对窗口人员的培训管理，强化服务能力提升；创新丰富服务举措，切实构建优质、高效的便民服务新格局。

有效整合资源  
优化综合服务

大年陈镇便民服务中心是一个高标准化规范化的办事服务大厅，一楼设有18个窗口，进驻人社所、民政办、计生办、林业站、畜牧站、司法所、综治办和信访办8个部门。服务大厅设有电子显示屏、自助机、监控、便民箱等配套设施一应俱全，群众

可以通过电脑，直接进入平台查询政务公开内容，办理人社、计生等部门提供的自助服务；也可以视频链接6个社区综合服务窗口和大厅部门负责人，更好地帮助群众提供面对面的问题咨询。同时设有人工“导服监督台”，工作人员由大厅各部门负责人轮流值班，负责群众咨询和导服。在“休息等待区”设有饮水机，来办理业务的群众可以临时在此喝水休息。

大厅二楼为各部门均设立了后台工作室，依托全科大网格工作设立了视频会议室，可随时召开社区和大厅部门的视频会议。大厅内实现5G信号无密码全覆盖，来办理业务的群众，手机可

以随时链接。便民服务中心有效整合了全方位办公资源，方便群众快进、准确办理相关事项，为群众打造了温馨舒服的服务环境。

提高服务功能  
方便群众办事

大年陈镇6个社区党群服务中心按照标准设立“社区综合服务站”，统一配备专业人员、电脑、打印机、视频系统，全程代办群众服务事项；除去镇驻地社区外的5个社区由农商行配备人员、电脑、POS机等设立“社区金融便民服务点”，新农保和新农合缴费以及各类地方补贴、养老金、低保金等支取业务能够全部正常开展，真正实现了集中办

公“一站式”、贴心服务“一条龙”，确保群众“最多跑一次”就能办好事。

“小政府实现大服务，小窗口折射大民生，便民服务中心运行以来，我们就在优化服务流程，精简办事环节，提升服务效率上下功夫，尽量让数据多跑路，居民少跑腿，努力将‘中心’打造成标准化建设，规范化管理，人性化便民服务的示范窗口，让前来办事的群众高兴而来，满意而归。”大年陈镇便民服务中心主任段桂群说。

惠民经济开发区为企业“把脉问诊”

## 助力营商环境优化

□本报记者 董梦璐

通讯员 谷虹 报道

本报讯 “酒店的入住率怎么样？税收优惠及惠企补贴落实情况怎么样？对营商环境还有什么意见建议……”近日，惠民经济开发区纪工委副书记路维红在与孙武温泉大酒店对接时，详细询问企业负责人。

惠民经济开发区纪工委立足本职，积极到辖区企业进行对接，与企业负责人坦诚交流，实地了解企业所需所求，全面收集意见建议，着重排查在联系服务企业中存在的形式

主义、官僚主义等问题，持续优化营商环境，助推经济社会发展。

此次对接活动得到了企业一致好评，增进了惠民经济开发区与企业间的理解沟通，在优化服务、加大监督力度、促进经济发展上起到了良好的作用。红星美凯龙惠民区负责人孙振刚说：“感谢惠民经济开发区对企业发展的大力支持，各职能部门和相关工作人员都能主动作为，为企业排除障碍和难题，当前区内亲商、爱商、经商的氛围日趋完善。”

县行政审批服务局服务企业工作再上新台阶

## 一链办理 利民更惠民

□本报记者 郑海涛

通讯员 陈淑琳 报道

本报讯 “真是太方便了，一周以内我就拿到了民办学校办学许可证和民办非企业单位证书，我的学校能合法经营了！”近日，惠民县暖馨职业培训学校的黄女士在县行政审批服务局办理开办培训学校手续时开心地说道。

黄女士能在短时间内拿到许可证，这得益于我县开展的政务服务“一链办理”工作。

记者了解到，以前，以“我要开民办职业培训学校”为例，需要办理民办学校办学许可、民办非企业单位设立两个事项。

申请人拿到办学许可证以后才能申请民办非企业证，办理完这两个证需要5个月时间，相同时材料重复提交，并且在这两

个办理事项之间来回跑，办结投入成本极大增加。

现在，通过对涉及事项进行流程再造，证照联办，帮办代办，并联审批，现在只需要一个窗口，7个工作日就能完成，材料缩减了66.7%，时限缩短了90%，解决了群众多次跑腿、重复提交材料、准入不准营的难题，实现了“拿证即开业”，提高了群众的满意度和获得感。

目前，县行政审批服务局已成功打造服务贴心、便民高效的“一窗受理”窗口，设立1个咨询帮办窗口、6个“一窗受理”窗口和1个“统一出件”窗口，可综合受理全局232项审批事项，办事企业和群众只要到“一窗”，即可申办全局所有业务事项。

县市场监管局立足职能  
助党组织领办合作社发展

□本报记者 郑海涛

通讯员 赵峰 报道

本报讯 今年以来，县市场监管局把服务社区（村）级党组织领办合作社作为服务乡村振兴的重要工作来抓，通过积极培育、正确引导、优质服务，助力这一新型经济组织做大做强、做优做强。

该局按照“一次办好”工作目标，对有办社意向的党组织，现场指导办理相关手续；对提交材料齐全、符合法定形式的当场颁发营业执照。

该局积极与各镇（街道）党委政府、县农业农村局等部门联动，建立信息沟通和共享机制，及时为合作社推送登记信息，共同做好合作社的帮扶与后续发展配套工作，保护农户农民合法权益。

该局按照“注册一个、发展一个、壮大一个”的工作思路，重点围绕市场营销、内部管理、科技下乡等内容，为合作社提供跟踪服务。围绕我县各镇（街道）不同产业特点，引导合作社走品牌发展之路。

截至目前，全县各类型专业合作社录入省信息平台763户，出资总额2.1亿元，为促进农业增收、农民增收、加快我县经济高质量发展提供了新动能。

孙武街道推进省级食品安全先进县创建工作  
关停1家不达标店铺

□本报记者 海涛

通讯员 孙帆 赵青 报道

孙武讯 为持续推进省级食品安全先进县创建工作，县市场监督管理局开展了《餐饮红黑榜》评选活动，近日，督导组对孙武街道部分店铺进行了随机抽查。

通过检查，该街道粮层包子铺、娇点蛋糕房、稻藏养生粥、晨光实验学校餐厅、光明家喜因为证明齐全并上墙公示，店内干净整洁、物品摆放有序，各类登记台账清晰完善、从业人员严格落实食品安全培训，被评为“红榜”单位。

另外，在检查中，该街道1家熟食店因为相关证件不齐

全、登记证过期，店铺内物品乱摆乱放、未按规定存放，操作间脏、乱、差，食品随意存放且生熟混放等原因，责令立即停止无食品经营许可证从事食品经营的行为。同时，2家店铺也因为餐具随意摆放、未放置消毒柜，操作间脏、乱、差，责令整改。

执法人员提醒，对于红榜单位，若后续检查中未达标，将被撤销红榜荣誉，并给予餐饮降级。对于黑榜单位，执法人员下发责令整改通知书，责令其立即整改，并进行持续追踪，整改后将撤销“黑榜”。限期未整改的单位，县市场监督管理局将对其依法依规严肃处理。

桑落墅镇扎实开展土地深松作业  
为3000亩农田“舒筋活络”

□本报记者 董梦璐

通讯员 张圆圆 杨鹏宇 报道

桑落墅讯 10月10日，在桑落墅镇咱张自然村深松作业现场，一台大型拖拉机正在地里忙得热火朝天，深松后的土地整齐划一，土松沟深。

“板结多年的老土被翻起来，来年肯定能有个好收成！”村民郭洪岩看着自家刚刚深耕平整的土地，脸上乐开了花。

为进一步改善耕地质量，增强粮食生产能力，确保粮食安全，在县农业农村局对农机深松整地任务为2000亩，截至目前，深松整地已达3000余亩，超额完成任务！”桑落墅镇农技站站长崔明杰介绍。



## 何坊街道农村闲置地焕发新活力

□本报记者 郑海涛 江梅君

通讯员 刘云堂 报道

近日，在何坊街道沙耿村西头的一处家庭农场中，一群群土鸡来回踱步，在林间觅食。农场主人撒下一把玉米粒，引得鸡群飞快地跑来，响起一阵此起彼伏

的叫声。

农场主人除了养鸡，还承包了几亩鱼塘养鱼、养鹅。

“这里原先是一片烂薯塘，有100多亩，夏天蚊蝇多，到了冬天，千芦苇还很容易引起火灾。”沙耿社区两委委员耿春林

对记者说，“借着上级整理闲置地政策，我们把这块池塘承包出去，一包10年，费用分三期交清，这样村集体可增加近10万元的收入。”

近年来，何坊街道积极清理闲置土地，已清理闲置土地1600

余亩，对清理出来的“空地”实行政策管理，宜种则种、宜养则养、宜商则商、宜游则游。如今这些空地上已经“长”出了厂房、稻田、鱼塘、农家乐。

欢收藏这个。”

时下在石庙镇王东安村，当地妇女在农闲之际支起了停用了三四十年的织布机，经过几个月的发展，这个村的老粗布产品达到20多个，他们采取订单式生产，并利用网络电商平台销往北京、天津等地，村里的妇女依靠勤劳的双手织出了幸福的新生

活。

## 石庙镇王东安村传承发展传统手工艺

## 手工老粗布“织出”幸福新生活

□本报记者 郑海涛

通讯员 张松正 报道

石庙讯 近日，记者走进石庙镇王东安村手工织布点，只见古老的织布机前，妇女们双脚踩着踏板，有规律地上下起伏，梭子在经线里面左右穿过，伴随着“咔嚓咔嚓”有节奏的机杼声，五颜六色的花布从织机上慢慢成型。发展手工织布，是石庙镇大

田社区村委委员王国立在多方考察的基础上选择的适合本村发展的项目。

“在机械化程度较高的今天，纯手工制作显得弥足珍贵。我们村很多老太太都会这个手艺，让她们重拾手工织布技艺，用传统的织布机织出好看、耐用的老粗布，大家不仅依靠手工老粗布增加了收入，也让祖辈留下的织布技艺焕发了生机。”王国立说。

为了发展手工老粗布，王国立绞尽脑汁，他多方搜集了五六台老织布机，将村里年纪较大的会织布的妇女请到加工点，让大家在这里相互切磋。

“30多年没干这个活了，现在又把手艺捡起来了，大家在这里互相商量着，步骤上有不对的地方立马改正，现在大家干的都很好。”王东安村村民李延英告诉记者。

织一匹布需要十多道工序，扔梭子、踩踏板、拉绳框、合线子、经线、经线……大家动作麻利地完成织布的每一道程序。

“每天有二三十米的老粗布在她们手中织出，虽然产量低，但是纯手工、不可复制的老粗布一经投放市场，就受到消费者的青睐。”王国立说，“织出的布柔软性好，无静电，不易卷边，很多年轻人、老人有怀旧感，喜